
a rezolvării situaţiilor, decorul al unui interior obişnuit. Punctul în care mon
tarea câştigă este acela al nunţii Filumenei cu Domenico, moment de 
intensitate emoţională. 

Dincolo de prezenţele scenice ale celor doi protagonişti, şi este de 
remarcat aici, temperamentul Dianei Cheregi, trei interpretări s-au mai 
desprins din întreg. Alexandru Mereuţă, în rolul lui A/fredo Amoroso, cu 
experienţa unei cariere pe scenă a dat măsură adecvată personajului; lulian 
Enache, într-un rol episodic, cel al avocatului Nocella, o apariţie extrem de 
bine închegată, şi Alexandru Delescu, (student, anul 1 1 , la Universitatea 
"Ovidius") al cărui firesc în interpretare (a fost Michele) trebuie remarcat, acum 
la început de drum. 

Teatrul "Ovidius" Constanţa - Filumena Marturano de Eduardo de Filippo. Traducerea: Ion 
Cantacuzino şi Mariella Coandă. Regia, scenografia şi i lustraţia muzicală: Gavril Borodan. Coregrafia :  
Mihail Motovilov. Distribuţia: Diana Cheregi ,  Eugen Mazilu, Alexandru Mereuţă, Cristina Oprean, Clara 
Ghiuvelechian, Daniela Vitcu, Dan Brehuţă, Emanuel Cristoiu, Alexandru Delescu, lulian Enache, Maria 
Nestor, Mihai Zară-Pena, Mircea Tudosă. Data premierei: 14 iulie 2002. 

În anul închinat lui, Caragiale a devenit o prezenţă aproape firească pe 
scenele de teatru. Surprinzătoare a fost, însă, propunerea coregrafei Adina 
Cezar. Ea 1-a adus pe dramaturg către noi în pas de dans modern. Surprinzătoare, 
pentru că, până acum, lumea lui Caragiale a pătruns foarte puţin, ca sursă de 
inspiraţie, în universul operei şi baletului. Cea mai cunoscută şi cea mai jucată 
este cu siguranţă opera O noapte furtunoasă de Paul Constantinescu. Astfel, este 
de apreciat iniţiativa Adinei Cezar. La douăşpe' trecute fix, creaţie în premieră 
absolută, a fost realizată de Teatrul de Balet "Oieg Danovski" şi de Compania 
Contemp. 

Coregrafa a sondat universul lui Caragiale, demersul său demonstrând, 
încă o dată, că opera acestuia îşi păstrează autenticitatea şi îşi găseşte rezo
nanţă şi astăzi pentru că face parte din spiritul nostru. Demonstraţia sa a avut 
semnul ineditului. Ea a extras acea teatralitate a situaţiei - situaţii-tip peste 
care s-au grefat stări emoţionale - şi a legat-o de pasul de dans modern, 
făcând tranziţia dintre lumea de atunci şi lumea de astăzi. Atmosfera, muzica, 
costumul au purtat semne ale vechiului şi noului, care s-au întâlnit într-o sim
bioză aproape firească, într-un spectacol de acurateţe şi frumuseţe a imag
inii. Cuvântul rostit, rostit însuşi de "autore", prezent ca personaj în propria 
piesă, a potentat, dincolo de gest şi sunet, mesajul: Caragiale va învinge 
Timpul, fiind prezent mereu în noi. In acest context, intervenţia din final a 
coregrafei a părut un act narcisist, prezenţa fizică în propria sa creaţie mini
mizând parcă mesajul. 

Teatrul de Balet "Oieg Danovski" şi Compania Contemp - La douăşpe trecute fix, adaptare după 
I .L.  Caragiale. Scenariu l :  Ana Maria Munteanu.  Regia şi coregrafia: Adina Cezar. Scenografia: Mirela 
Dăuceanu. Muzica: Petru Mărg i neanu.  Cu: Liliana lorgulescu, Daniel Precup, Călin Hanţia, Francisc 
Strnad, Mirela Crăciun, Alexandru Grigoruţă, Al iss Tarcea, Claudia Codârlean u ,  Andrea Duţă, 
Mădălina Dan, Alina Lazăr, Ana Mara Văduva, Gabriela Eremia, Sorina Şerban, Melinda Vereş, Marius 
Onofrei, Marius Dură, Marian Horhotă, Arcadie Belenco, Marian Tomescu, Cosmin Vlad. 


